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Svarbi saugumo informacija sergantiesiems cukriniu diabetu, turintiems GlucaGen® HypoKit
Novo Nordisk A/S atšaukia 1 (vieną) į Lietuvos rinką pateiktą GlucaGen® HypoKit seriją. GlucaGen® HypoKit yra skirtas sergančiųjų cukriniu diabetu, kurie vartoja insuliną, sunkiai hipoglikemijai (mažam cukraus kiekiui) gydyti.
Pacientai turimą GlucaGen® HypoKit gaminį su serijos numeriu FS6X712 turėtų nedelsiant grąžinti į vaistinę, kurioje pirko, kur jis bus nemokamai pakeistas kitu (nuo rugsėjo 15 d.).
Pacientai, turintys GlucaGen® HypoKit gaminį, kurio serijos numeris NĖRA aukščiau nurodytas, gali būti tikri, kad gaminys veiks taip, kaip yra numatyta.
Jeigu įtariate, kad Jums pasireiškė šalutinis poveikis, apie jį praneškite savo gydytojui, vaistininkui ar Valstybinei vaistų kontrolės tarnybai prie Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerijos užpildant interneto svetainėje http://www.vvkt.lt/ esančią formą, ir pateikti ją Valstybinei vaistų kontrolės tarnybai prie Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministerijos vienu iš šių būdų: raštu (adresu Žirmūnų g. 139A, LT 09120 Vilnius), faksu (nemokamu fakso numeriu (8 800) 20 131), elektroniniu paštu (adresu NepageidaujamaR@vvkt.lt) arba per interneto svetainę (adresu http://www.vvkt.lt). Arba galite pranešti „Novo Nordisk“ telefonu +370 5 2122849 arba el. paštu infolt@novonordisk.com. 

