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Vil​nius

1. P a k e i č i u Vais​tų re​cep​tų ra​šy​mo ir vais​tų iš​da​vi​mo (par​da​vi​mo) gy​ven​to​jams tai​syk​les, pa​tvir​tin​tas Lie​tu​vos Res​pub​li​kos svei​ka​tos ap​sau​gos mi​nist​ro 2002 m. ko​vo 8 d. įsa​ky​mu Nr. 112 „Dėl vais​tų re​cep​tų ra​šy​mo ir vais​tų iš​da​vi​mo (par​da​vi​mo)“ (Žin., 2002, Nr. 28-1013; 2003, Nr. 12-451; Nr. 116-5306; 2004, Nr. 50-1650, Nr. 70-2467, Nr. 106-3951; 2005, Nr. 135-4867, Nr. 63-2241; 2006, Nr. 60-2154, Nr. 81-3219, Nr. 125-4763; 2007, Nr. 68-2691; 2009, Nr. 73-2984, Nr. 107-4488, Nr. 120-5171; 2010, Nr. 12-593, Nr. 55-2709):

1.1. Iš​dės​tau 13.2.1.2 punk​tą taip:

„13.2.1.2. var​di​nius vais​tus, ne​kom​pen​suo​ja​muo​sius re​gist​ra​ci​jos są​ly​gų ne​ati​tin​kan​čius vais​tus, ski​ria​mus pa​gal Var​di​nių vais​ti​nių pre​pa​ra​tų įsi​gi​ji​mo tai​syk​les, pa​tvir​tin​tas Lie​tu​vos Res​pub​li​kos svei​ka​tos ap​sau​gos mi​nist​ro 2005 m. ge​gu​žės 9 d. įsa​ky​mu Nr. V-374 (Žin., 2005, Nr. 61-2189; 2007, Nr. 42-1598), bio​lo​gi​nius vais​tus, pvz., žmo​gaus in​su​li​ną, filg​ras​ti​mą, epo​e​ti​ną, so​mat​ro​pi​ną, – jie nu​ro​do​mi ben​dri​niais pa​va​di​ni​mais, ša​lia skliaus​tuo​se nu​ro​dant pre​ki​nius pa​va​di​nimus.“
1.2. Iš​dės​tau 13.2.1.3 punk​tą taip:

„13.2.1.3. vais​tus, dėl ku​rių sky​ri​mo pre​ki​niu pa​va​di​ni​mu, pa​gal jų te​ra​pi​nes in​di​ka​ci​jas, kon​kre​čiam pa​cien​tui AS​PĮ gy​dy​to​jų kon​sul​ta​ci​nė ko​mi​si​ja (to​liau – GKK) pri​ėmė tei​gia​mą mo​ty​vuo​tą spren​di​mą, – jie nu​ro​do​mi ben​dri​niu pa​va​di​ni​mu, ša​lia skliaus​tuo​se nu​ro​dant pre​ki​nį pa​va​di​ni​mą, re​cep​to blan​ko vir​šu​je pa​pil​do​mai pa​žy​mint „GKK spren​di​mu“ ir žy​mą pa​tvir​ti​nant re​cep​tą iš​ra​šiu​sio gy​dy​to​jo as​me​ni​niu spau​du ir pa​ra​šu. GKK vie​ną kar​tą pri​ėmus spren​di​mą kon​kre​čiam pa​cien​tui skir​ti kon​kre​tų vais​tą pre​ki​niu pa​va​di​ni​mu, teik​ti pa​kar​to​ti​nai svars​ty​ti ne​rei​kia – vais​tas ski​ria​mas vi​sam gy​dy​mo lai​ko​tar​piui.“

1.3. Lai​kau ne​te​ku​sia ga​lios 15 punk​to ant​rą​ją pa​strai​pą.

1.4. Iš​dės​tau 18 punk​tą taip:

„18. Apie vais​tų pa​sky​ri​mą gy​dy​to​jas pri​va​lo pa​žy​mė​ti as​mens me​di​ci​nos do​ku​men​tuo​se, o iš​ra​šy​da​mas nar​ko​ti​nių vais​tų tu​ri nu​ro​dy​ti 2 for​mos spe​cia​laus re​cep​to blan​ko se​ri​ją ir nu​me​rį.“

1.5. Iš​dės​tau 22 punk​tą taip:

„22. Re​cep​tuo​se su nuo​ro​da „Il​ga​lai​kiam gy​dy​mui“ drau​džia​ma iš​ra​šy​ti vais​tus, ku​rių re​cep​tai vais​ti​nė​je tu​ri bū​ti pa​lie​ka​mi ir sau​go​mi, va​do​vau​jan​tis šių tai​syk​lių 86 punk​tu.“

1.6. Iš​dės​tau 23 punk​tą taip:

„23. Drau​džia​ma am​bu​la​to​riš​kai be​si​gy​dan​tiems li​go​niams iš​ra​šy​ti vais​ti​nius pre​pa​ra​tus, ku​rių su​dė​ty​je yra sin​te​ti​nės kil​mės vais​ti​nių me​džia​gų, pri​klau​san​čių opio​i​dų gru​pei, kai jie ski​ria​mi pa​gal in​di​ka​ci​jas pa​kai​ti​niam gy​dy​mui ir vais​tų in​ha​lia​ci​nei ar in​tra​ve​ni​nei nar​ko​zei: Die​ti​le​te​rio, Eto​mi​da​to, Ha​lo​ta​no, Izof​lu​ra​no, Ke​ta​mi​no, Me​to​hek​si​ta​lio, Nat​rio ok​si​bu​ti​ra​to, Pro​po​fo​lio, Re​mi​fen​ta​ni​lio, Se​vof​lu​ra​no, Tio​pen​ta​lio.“

1.7. Iš​dės​tau 24.2 punk​tą taip:

„24.2. kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų ir MPP – iki 10 die​nų, įskai​tant re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo die​ną, iš​sky​rus re​cep​tus su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“, – jų ga​lio​ji​mas nu​ro​dy​tas šių tai​syk​lių 572 punkte;“.

1.8. Iš​dės​tau 31 punk​tą taip:

„31. Vie​nam li​go​niui vie​nu kar​tu lei​džia​mas iš​ra​šy​ti nar​ko​ti​nių ir (ar) psi​chot​ro​pi​nių me​džia​gų kie​kis ne​tu​ri vir​šy​ti:

	Medžiagos pavadinimas 
	Mato vienetas
	Kiekis



	Narkotinės medžiagos:

dihidrokodeinas

kodeinas

kodeinas mišiniuose su nenarkotinėmis medžiagomis

morfinas

petidinas

Psichotropinės medžiagos:

barbitūrinės rūgšties dariniai 

benzodiazepinai
	g

g

tab.

g

g

amp., tab.

amp.

tab.
	3

3

30

8

1

20

30

60“.


1.9. Iš​dės​tau 32 punk​tą taip:

„32. Nar​ko​ti​nių ir psi​chot​ro​pi​nių me​džia​gų iš​ra​šy​mo nor​mas, nu​ro​dy​tas 31 punk​to len​te​lė​je, lei​džia​ma vir​šy​ti ne dau​giau kaip 3 kar​tus tik esant me​di​ci​ni​nių in​di​ka​ci​jų, sky​ri​mą pa​grin​džiant įra​šais as​mens me​di​ci​nos do​ku​men​tuo​se. Gy​dy​to​jas re​cep​to blan​ko vir​šu​je pa​pil​do​mai tu​ri pa​žy​mė​ti „Ypa​tin​gas pa​sky​ri​mas“ ir žy​mą pa​tvir​tin​ti sa​vo pa​ra​šu ir as​me​ni​niu spau​du.“

1.10. Iš​dės​tau 34 punk​tą taip:

„34. Psi​chot​ro​pi​nių vais​tų vie​nu kar​tu ga​li​ma iš​ra​šy​ti ne il​ges​niam kaip 30 die​nų gy​dy​mo kur​sui.“

1.11. Lai​kau ne​te​ku​siu ga​lios 35 punk​tą.
1.12. Iš​dės​tau 53 punk​tą taip:

„53. Drau​džia​ma iš kar​to iš​ra​šy​ti ke​liuo​se 3 for​mos re​cep​tų blan​kuo​se to pa​ties ben​dri​nio pa​va​di​ni​mo kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų, iš​sky​rus skir​tin​gos (mo​di​fi​kuo​tos, pa​pras​to at​pa​lai​da​vi​mo) far​ma​ci​nės for​mos nar​ko​ti​nius vais​tus skaus​mui mal​šin​ti bei šių tai​syk​lių 572 punk​te nu​ma​ty​tą at​ve​jį „gy​dy​mui tęs​ti“.
Ski​riant to pa​ties ben​dri​nio pa​va​di​ni​mo vais​tų skir​tin​go stip​ru​mo do​zuo​tes, vie​nu me​tu ga​li bū​ti iš​ra​šo​ma tiek 3 for​mos re​cep​tų, kiek rei​kia gy​dy​mo kur​sui.“

1.13. Iš​dės​tau 55 punk​tą taip:

„55. Kom​pen​suo​ja​mo​sios MPP iš​ra​šo​mos MPP gru​pės pa​va​di​ni​mu, nu​ro​dy​tu Kom​pen​suo​ja​mų​jų me​di​ci​nos pa​gal​bos prie​mo​nių kai​ny​no skil​ty​je „Me​di​ci​nos pa​gal​bos prie​mo​nių gru​pė“, ar​ba pre​kės pa​va​di​ni​mu. Iš​ra​šant MPP, nu​ro​do​mi jos mat​me​nys ar ki​ti duo​me​nys, jei jų yra. Rei​ka​lin​gas kom​pen​suo​ja​mų​jų MPP kie​kis iš​ra​šo​mos at​si​žvel​giant į C są​ra​še nu​sta​ty​tus kie​kius ir lai​ko​tar​pius. Vi​sų MPP, ku​rios ga​li bū​ti ski​ria​mos pa​kar​to​ti​nai, pir​mą kar​tą iš​ra​šo​ma ne il​ges​niam kaip vie​no mė​ne​sio lai​ko​tar​piui. Įsi​ti​ki​nus, kad šios MPP tin​ka​mos, ga​li​ma jas skir​ti pa​kar​to​ti​nai iš​ra​šant 3 mė​ne​sių gy​dy​mo kur​sui rei​ka​lin​gą kie​kį, jei​gu C są​ra​še ne​nu​ro​dy​ta ki​taip. Ski​riant tos pa​čios MPP gru​pės, bet skir​tin​go pre​kės pa​va​di​ni​mo MPP, vie​nu me​tu ga​li bū​ti iš​ra​šo​ma tiek 3 for​mos re​cep​tų, kiek rei​kia gy​dy​mo kursui.“

1.14. Iš​dės​tau 57 punk​tą taip:

„57. Kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų vie​nu kar​tu ga​li​ma iš​ra​šy​ti gy​dy​mo kur​sui, trun​kan​čiam iki vie​no mė​ne​sio, iš​sky​rus at​ve​jus, kai vie​na ati​tin​ka​mo stip​ru​mo pail​gin​to vei​ki​mo far​ma​ci​nės for​mos vais​to do​zuo​tė, va​do​vau​jan​tis vais​ti​nio pre​pa​ra​to cha​rak​te​ris​ti​kų san​trau​ka, ski​ria​ma il​ges​niam nei vie​nas mė​nuo gy​dy​mo kur​sui, – šiuo at​ve​ju ga​li bū​ti iš​ra​šo​ma vie​na ma​žiau​sia ori​gi​na​li vais​to pa​kuo​tė, ūmių li​gų at​ve​jais – iki 7 die​nų. Iki 3 mė​ne​sių lai​ko​tar​piui vais​tų iš​ra​šo​ma tik as​me​nims, ser​gan​tiems lė​ti​nė​mis li​go​mis, ta​čiau ir to​kiems as​me​nims pir​mą kar​tą ga​li​ma iš​ra​šy​ti vais​tų ne il​ges​niam kaip 1 mė​ne​sio gy​dy​mo kur​sui, iš​sky​rus at​ve​jus, kai vais​to ma​žiau​sia ori​gi​na​li pa​kuo​tė yra skir​ta il​ges​niam nei vie​no mė​ne​sio gy​dy​mo kur​sui ir jos ne​ga​li​ma iš​ar​dy​ti, at​si​žvel​giant į šių tai​syk​lių 73 ir 74 punk​tų rei​ka​la​vi​mus. Vė​liau, įsi​ti​ki​nus, kad vais​tai veiks​min​gi, jų ga​li​ma skir​ti iki 3 mė​ne​sių lai​ko​tar​piui, iš​sky​rus nar​ko​ti​nius ir psi​chot​ro​pi​nius vais​tus, iš​ra​šo​mus pa​gal šių tai​syk​lių nu​sta​ty​tus nar​ko​ti​nių ir psi​chot​ro​pi​nių vais​tų iš​ra​šy​mo rei​ka​la​vi​mus. Nar​ko​ti​nių trans​der​mi​nių pleist​rų tais at​ve​jais, kai jie ski​ria​mi kar​tu su nar​ko​ti​niais in​jek​ci​niais ar pa​pras​to at​pa​lai​da​vi​mo ge​ria​mai​siais vais​tais, po​lie​žu​vi​nė​mis tab​le​tė​mis, žva​ku​tė​mis, ga​li​ma iš​ra​šy​ti ne il​ges​niam kaip 15 die​nų kur​sui.“
1.15. Pa​pil​dau šiais 571–574 punk​tais:

„571. Iš​ra​šy​da​mas kom​pen​suo​ja​muo​sius vais​tus, gy​dy​to​jas tu​ri at​si​žvelg​ti į do​zuo​čių ori​gi​na​lio​je pa​kuo​tė​je skai​čių, nu​ro​dy​tą Kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų ba​zi​nių kai​nų kai​ny​ne, iš​sky​rus ki​tus tei​sės ak​tų nu​ma​ty​tus at​ve​jus.
572. Pa​cien​tui pa​gei​dau​jant, kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų ir MPP ga​li bū​ti iš​ra​šo​ma tri​jų mė​ne​sių gy​dy​mo kur​sui tri​juo​se skir​tin​guo​se re​cep​tų blan​kuo​se, an​trą ir tre​čią re​cep​to blan​ką pa​žy​mint žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“. Iš​ra​šy​ti 3 for​mos re​cep​tų ant​ras ir tre​čias blan​kai su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“ įsi​ga​lio​ja prieš dvi die​nas iki pir​ma​me re​cep​to blan​ke nu​ro​dy​to ter​mi​no, iki ka​da pa​kan​ka iš​duo​tų vais​tų ar MPP pa​gal anks​čiau iš​ra​šy​tą re​cep​tą, įskai​tant ir re​cep​to blan​ke nu​ro​dy​to ter​mi​no pas​ku​ti​nę die​ną, ant​ras re​cep​tas ga​lio​ja ne il​giau kaip 30 die​nų po ter​mi​no, nu​ro​dy​to pir​ma​me re​cep​te, iki ka​da pa​kan​ka anks​čiau iš​duo​tų vais​tų ar MPP, tre​čias re​cep​tas ga​lio​ja ne il​giau kaip 60 die​nų nuo 1 re​cep​te nu​ro​dy​to ter​mi​no, iki ka​da pa​kan​ka vais​tų ar MPP. To​kiu at​ve​ju gy​dy​to​jas tu​ri pir​ma​me 3 mė​ne​sių gy​dy​mo kur​so re​cep​te iš​ra​šy​ti vie​nam mė​ne​siui rei​ka​lin​gą vais​tų ar MPP kie​kį ir nu​ro​dy​ti re​cep​to ga​lio​ji​mo lai​ko​tar​pį. Ki​tuo​se dvie​juo​se 3 mė​ne​sių gy​dy​mo kur​so re​cep​tuo​se ga​lio​ji​mo lai​ko​tar​pis ne​ra​šo​mas, ta​čiau re​cep​to blan​ko viršuje įskai​to​mai pa​žy​mi​ma „gy​dy​mui tęs​ti“. Re​cep​tuo​se su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“ 1–4, 6–8 punk​tai ga​li bū​ti ne​pil​do​mi, ta​čiau re​cep​to da​ly​je – gy​dy​to​jo krei​pi​me​si (Rp.) tu​ri bū​ti įra​šo​mas pir​ma​me 3 mė​ne​sių gy​dy​mo kur​so re​cep​te nu​ro​dy​tas kom​pen​suo​ja​mo​jo vais​to ben​dri​nis ir (ar) pre​ki​nis pa​va​di​ni​mas, va​do​vau​jan​tis šių tai​syk​lių 13.2 punk​tu, ar kom​pen​suo​ja​mo​sios MPP gru​pės ar MPP pre​kės pa​va​di​ni​mas. Re​cep​tuo​se su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“ 9 punk​tas tu​ri bū​ti už​pil​dy​tas šių tai​syk​lių 49 punk​te nu​sta​ty​ta tvar​ka. Žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“ reiš​kia, kad kar​to​ja​ma gy​dy​to​jo pir​ma​me 3 mė​ne​sių gy​dy​mo kur​so re​cep​te 1–4, 6–8 punk​tų bei re​cep​to da​ly​je – gy​dy​to​jo krei​pi​me​si (Rp.) nu​ro​dy​ta in​for​ma​ci​ja.

573. Skys​tos var​to​ja​mos per bur​ną far​ma​ci​nės for​mos vais​tai iš​ra​šo​mi vai​kams iki 6 me​tų ir as​me​nims, tu​rin​tiems ri​ji​mo su​tri​ki​mų (TLK-10 ko​das R13), vi​siems ki​tiems as​me​nims – tik tais at​ve​jais, kai Kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​ti​nių pre​pa​ra​tų kai​ny​ne, at​si​žvel​giant į Li​gų ir kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų joms gy​dy​ti są​ra​šą (A są​ra​šą), tai pa​čiai li​gai gy​dy​ti ne​įra​šy​ti ki​tų var​to​ja​mų per bur​ną far​ma​ci​nių for​mų vais​tai, ku​rių ATC ko​das su​tam​pa pa​gal 4 ko​do ly​gius ar​ba jei ne​skys​tos var​to​ja​mos per bur​ną far​ma​ci​nės for​mos vais​tai pa​gal vais​ti​nio pre​pa​ra​to cha​rak​te​ris​ti​kų san​trau​ką ski​ria​mi pa​cien​tams gy​dy​ti tik nuo nu​sta​ty​to am​žiaus ar svo​rio.

574. Die​nos sta​cio​na​re gy​do​miems pa​cien​tams vie​nu kar​tu ga​li​ma iš​ra​šy​ti vie​nos die​nos che​mo​te​ra​pi​jos kur​sui rei​ka​lin​gą an​ti​na​vi​ki​nių vais​tų kie​kį.“

1.16. Iš​dės​tau 58 punk​tą taip:

„58. Prieš pil​dy​da​mas 3 for​mos re​cep​tą, gy​dy​to​jas pa​gal įra​šus ap​draus​to​jo kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų pa​se ir as​mens me​di​ci​nos do​ku​men​tuo​se pri​va​lo pa​tik​rin​ti, ko​kių vais​tų ar MPP bu​vo iš​ra​šy​ta ir iš​duo​ta anks​čiau. Gy​dy​to​jas, pa​kar​to​ti​nai iš​ra​šy​da​mas tos pa​čios far​ma​ko​te​ra​pi​nės gru​pės kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų ar tos pa​čios MPP gru​pės MPP as​me​nims, ku​riems tų vais​tų ar MPP bu​vo iš​duo​ta anks​čiau, o gy​dy​mo kur​sas dar ne​si​bai​gė, tu​ri nu​ro​dy​ti re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo da​tą. Re​cep​tas ga​li įsi​ga​lio​ti ne anks​čiau kaip li​kus 2 die​noms iki prieš tai pa​skir​to gy​dy​mo kur​so pa​bai​gos. Lai​ko​tar​pis nuo re​cep​to iš​ra​šy​mo da​tos iki jo įsi​ga​lio​ji​mo da​tos ne​ga​li bū​ti il​ges​nis nei 2 sa​vai​tės, iš​sky​rus at​ve​jus, kai re​cep​te yra žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“. Jei vais​tų iš​ra​šo​ma tri​jų mė​ne​sių gy​dy​mo kur​sui tri​juo​se skir​tin​guo​se re​cep​tų blan​kuo​se, ant pir​mo​jo re​cep​to nu​ro​do​ma jo įsi​ga​lio​ji​mo da​ta, o ant​ro​jo ir tre​čio​jo re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo da​tą ap​skai​čiuo​ja vais​ti​nin​kas, at​si​žvelg​da​mas į šių tai​syk​lių 572 punk​te nu​ro​dy​tus rei​ka​la​vi​mus, ir iš​da​vęs vais​tą pa​gal pir​mą​jį re​cep​tą ati​tin​ka​mai ties ant​ro​jo ir tre​čio​jo re​cep​to blan​ko 5 punk​tu pa​žy​mi jų įsi​ga​lio​ji​mo da​tą.

PSDF biu​dže​to iš​lai​dos, su​si​ju​sios su šio punk​to rei​ka​la​vi​mų ne​si​lai​ky​mu, ver​ti​na​mos kaip PSDF biu​dže​tui pa​da​ry​ta ža​la, ku​ri iš​skai​čiuo​ja​ma iš mi​nė​tų rei​ka​la​vi​mų ne​si​lai​kiu​sios AS​PĮ ar​ba vais​ti​nės.“

1.17. Iš​dės​tau 59 punk​tą taip:

„59. Apie kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų ir (ar) MPP sky​ri​mą tu​ri bū​ti pa​žy​mė​ta as​mens me​di​ci​nos do​ku​men​tuo​se, nu​ro​dant iš​ra​šy​to vais​to ben​dri​nį ir (ar) pre​ki​nį pa​va​di​ni​mą, stip​ru​mą, far​ma​ci​nę for​mą, do​zuo​tę, kie​kį, var​to​ji​mo daž​nu​mą, gy​dy​mo kur​so truk​mę, 3 for​mos re​cep​to (-ų) blan​ko se​ri​ją (-as) ir nu​me​rį (-ius), re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo da​tą, jei ji nu​ro​do​ma, ir (ar) iš​ra​šy​tos MPP gru​pės ar pre​kės pa​va​di​ni​mą, kie​kį, jos mat​me​nis ir ki​tus duo​me​nis, jei jų yra, var​to​ji​mo truk​mę, 3 for​mos re​cep​to blan​ko se​ri​ją (-as) ir nu​me​rį (-ius) bei re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo da​tą, jei ji nu​ro​do​ma.“

1.18. Iš​dės​tau 60 punk​tą taip:

„60. Gy​dy​to​jas ir vais​ti​nin​kas, ap​draus​to​jo kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų pa​se pa​ste​bė​ję tai​sy​mų ar​ba ki​tų su vais​tų ir MPP iš​ra​šy​mu bei iš​da​vi​mu su​si​ju​sių pa​žei​di​mų, pri​va​lo ne​dels​da​mi apie tai in​for​muo​ti TLK.“

1.19. Iš​dės​tau 62 punk​tą taip:

„62. Iš​ra​šy​da​mas kom​pen​suo​ja​mų​jų vais​tų, gy​dy​to​jas pri​va​lo pa​cien​tui su​teik​ti vi​są bū​ti​ną in​for​ma​ci​ją apie vais​to var​to​ji​mą ir, pa​cien​tui pa​gei​dau​jant, apie jo ga​li​my​bes pa​si​rink​ti pi​ges​nį ar bran​ges​nį skir​tin​gų ga​min​to​jų to pa​ties ben​dri​nio pa​va​di​ni​mo vais​tą su ma​žes​ne ar di​des​ne prie​mo​ka, iš​ra​šy​da​mas MPP – apie jo ga​li​my​bes pa​si​rink​ti pi​ges​nę ar bran​ges​nę skir​tin​gų ga​min​to​jų MPP, įra​šy​tą į tą pa​čią me​di​ci​nos pa​gal​bos prie​mo​nių Kom​pen​suo​ja​mų​jų me​di​ci​nos pa​gal​bos prie​mo​nių kai​ny​no gru​pę, su ma​žes​ne ar di​des​ne prie​mo​ka.“
1.20. Iš​dės​tau 74 punk​tą taip:

„74. Jei vyk​dant 73 punk​to rei​ka​la​vi​mus ne​įma​no​ma iš​ar​dy​ti pa​kuo​tės taip, kad bū​tų iš​duo​tas tiks​lus iš​ra​šy​tas vais​to do​zuo​čių kie​kis, lei​džia​ma, pa​cien​tui su​ti​kus, iš​duo​ti pa​na​šų į nu​ro​dy​tą re​cep​te vais​tų kie​kį. To​kiu at​ve​ju iš​duo​da​mo vais​to kie​kis ne​ga​li bū​ti dau​giau kaip 10 proc. ma​žes​nis ar dau​giau kaip 30 proc. di​des​nis už re​cep​te iš​ra​šy​tą vais​tų kie​kį.“

1.21. Iš​dės​tau 97 punk​to tre​či​ą​ją ir ket​vir​tą​ją pa​strai​pą taip:

„Jei re​cep​te yra žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“, vais​ti​nin​kas tu​ri pa​tik​rin​ti prieš jį iš​ra​šy​to re​cep​to 11 punk​te nu​ro​dy​tą da​tą, iki ku​rios pa​kaks iš​duo​to vais​to ar MPP ir, at​si​žvelg​da​mas į šių tai​syk​lių 572 punk​te nu​ro​dy​tus rei​ka​la​vi​mus, įra​šy​ti ant​ro​jo ir tre​čio​jo re​cep​to įsi​ga​lio​ji​mo da​tą.

Pa​gal re​cep​tus su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“, vais​tai ir (ar) MPP ga​li bū​ti iš​duo​da​mi, tik tuo at​ve​ju, jei​gu ne​pa​si​bai​gęs šių re​cep​tų ga​lio​ji​mo lai​kas, ku​ris ap​skai​čiuo​ja​mas at​si​žvel​giant į šių tai​syk​lių 572 punk​to rei​ka​la​vi​mus. Pa​gal vie​ną re​cep​tą su žy​ma „gy​dy​mui tęs​ti“ ga​li bū​ti iš​duo​da​mas ne di​des​nis ne​gu vie​no mė​ne​sio gy​dy​mo kur​sui rei​ka​lin​gas vais​tų kie​kis, iš​sky​rus šių tai​syk​lių 74 punk​te nu​sta​ty​tą at​ve​jį.“

1.22. Lai​kau ne​te​ku​siu ga​lios 101 punk​tą.
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