Dia​be​ti​nės ke​to​a​ci​do​zės 

gy​dy​mo sche​ma, 
kon​tro​liuo​jant ke​to​nus krau​jy​je

Ab​bott kom​pa​ni​jai su​kū​rus nau​ją ma​tuok​lį Op​tium Xce​ed (Op​tium), at​si​ra​do ga​li​my​bė tir​ti ke​to​nus krau​jy​je. Ma​tuok​liais Op​tium Xce​ed ir Op​tium ga​li​ma nu​sta​ty​ti tiek gliu​ko​zės kon​cen​tra​ci​ją krau​jy​je (nau​do​jant juos​te​les Op​tium Plus), tiek ir ke​to​nus krau​jy​je (nau​do​jant juos​te​les Op​tium ß-ke​to​ne). Ty​ri​mu iš​aiš​ki​na​mas vy​rau​jan​tis ke​to​ni​nis kū​nas (ß-hid​rok​si​bu​ti​ra​tas). Ka​pi​lia​ri​nia​me krau​jy​je nu​sta​ty​ti ke​to​nus yra kur kas pa​pras​čiau nei ace​to​ną šla​pi​me. Ty​ri​mas at​lie​ka​mas taip pat, kaip ir ti​riant gliu​ko​zės kon​cen​tra​ci​ją krau​jy​je, nau​do​jant spe​cia​lią Op​tium ß-ke​to​ne juos​te​lę.
Pri​va​lu​mai

• Pa​di​dė​jęs ke​to​nų kie​kis ap​tin​ka​mas anks​čiau.

• Ke​to​nų kon​cen​tra​ci​jos po​ky​čiai ste​bi​mi grei​čiau ir tiksliau.

• Ke​to​nų kie​kis pa​ro​do​mas kie​ky​bi​ne išraiška.

• Ty​ri​mo tiks​lu​mo ne​kei​čia nei var​to​ti me​di​ka​men​tai, nei ki​tos me​džia​gos, kaip pa​ra​ce​ta​mo​lis ar vi​ta​mi​nas C.

• Tiks​lu​mo ne​kei​čia  di​des​nis ar ma​žes​nis nei įpras​ta skys​čių var​to​ji​mas.  
Ne​su​klys​ki​te! Jei​gu dia​be​to ligonį var​gi​na pil​vo skaus​mai, py​ki​ni​mas ar vė​mi​mas – tai ga​li bū​ti ke​to​a​ci​do​zės po​žy​miai. Tik​rin​ki​te ke​to​nų kie​kį krau​jyje!
Ma​tuo​jant ke​to​nų kie​kį krau​jy​je, yra pa​to​gu sek​ti ke​to​a​ci​do​zės ei​gą, no​rint įsi​ti​kin​ti ar ke​to​nų ma​žė​ja, su​lei​dus dau​giau in​su​li​no.  

Ke​to​nų kon​cen​tra​ci​ja krau​jy​je tu​rė​tų bū​ti daž​niau tik​ri​na​ma tiems, ku​rie nau​do​ja in​su​li​no pom​pas. Kai dėl ko​kių nors prie​žas​čių nu​trūks​ta in​su​li​no tie​ki​mas, dėl jo sto​kos or​ga​niz​me ke​to​a​ci​do​zė vys​to​si la​bai grei​tai. Taip pat re​ko​men​duo​ja​ma ke​to​nus krau​jy​je tik​rin​ti su​sir​gus, esant stre​si​nėms si​tu​a​ci​joms ir nėš​čio​sioms, ser​gan​čioms cuk​ri​niu dia​be​tu, nes ke​to​a​ci​do​zės vys​ty​ma​sis ga​li bū​ti la​bai spar​tus, o pa​dariniai sun​kūs.
Dė​me​sio! Jei​gu ke​to​nų kie​kis ar​tė​ja link 3 mmol/L, ne​del​sdami su​si​sie​ki​te su gy​dy​to​ju.

LABAI svar​bu: ger​ki​te daug skys​čių tam, kad pa​grei​tė​tų ke​to​nų ša​li​ni​mas per inks​tus. (Ke​to​nai yra kenks​min​ga me​džia​ga, ku​rios or​ga​niz​mas sten​gia​si kuo grei​čiau at​si​kra​ty​ti, iš​plau​da​mas su šla​pimu.)
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Kaip veng​ti ke​to​a​ci​do​zės?

• 
Re​gu​lia​riai (ma​žiau​siai 4 kar​tus per die​ną) ma​tuo​ti krau​jo gliu​ko​zės kie​kį.

• 
Tir​ti ke​to​nų kie​kį, jei gliu​ko​zės krau​jy​je dau​giau kaip 16,7 mmol/l.
• 
Jei nau​do​ja​ma in​su​li​no pom​pa, esant krau​jo gliu​ko​zei per 16,7 mmol/l, re​ko​men​duo​ja​ma pa​keis​ti ka​te​te​rį.

• 
Jei var​gi​na py​ki​ni​mas, vė​mi​mas – tir​ti ke​to​nus krau​jyje.

• 
Nu​ma​ty​ti, kaip elg​tis, išti​kus ke​to​a​ci​do​zei.

• 
Tu​rė​ti po ran​ka gy​dy​to​jo, ar​ti​miau​sios li​go​ni​nės te​le​fonus.

• 
Išti​kus ke​to​a​ci​do​zei veik​ti rei​kia ne​del​siant.

• 
Ne​tu​rint pa​kan​ka​mai ži​nių apie dia​be​tą, pa​vo​jin​ga gy​dy​tis pa​čiam.  

2 len​te​lė​je pa​teik​ta sche​ma pa​dės tiems, ku​rie yra ge​rai su​si​pa​ži​nę su dia​be​tu, pa​žįs​ta sa​vo or​ga​niz​mą ir gy​do​si in​su​li​nu ne pir​mus me​tus.
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